



习近平向中阿合作论坛第九届部长级会议致贺信

新华社北京7月6日电 中国—阿拉伯国家合作论坛第九届部长级会议7月6日以视频连线方式举行。国家主席习近平向会议致贺信。

习近平强调，2018年，我在中阿合作论坛第八届部长级会议开幕式上宣布中阿双方建立战略伙伴关系，倡议打造中阿命运共同体，共同推动构建人类命运共同体，得到阿拉伯国家热情响应。两年来，中阿双方加强战略协调和行动对接，全面合作、共同发展、面向未来的中阿战略伙伴关系得到深化。

习近平指出，新冠肺炎疫情发生以来，中国和阿拉伯国家风雨同舟、守望相助，坚定相互支持，开展密切合作，这是中阿命运与共的生动写照。当前形势下，中阿双方比以往任何时候都更需要加强合作、共克时艰、携手前行。希望双方以此次会议召开为契机，加强战略沟通协调，稳步推进抗疫等各领域合作，推动中阿命运共同体建设不断走深走实，更好造福中阿双方人民。

展密切合作，这是中阿命运与共的生动写照。当前形势下，中阿双方比以往任何时候都更需要加强合作、共克时艰、携手前行。希望双方以此次会议召开为契机，加强战略沟通协调，稳步推进抗疫等各领域合作，推动中阿命运共同体建设不断走深走实，更好造福中阿双方人民。

金石成金

——宁波开展“创意点亮城市角落”行动纪实

奋力争创全国文明城市“六连冠”

记者 张昊

姹紫嫣红的绣球花，团团簇簇；校门口隔断车流的彩色人行道上，传来孩子们的欢笑声；街心长亭居民打造的“共享花园”，引人驻足流连……

40来岁“高龄”的鄞州区潜龙社区经过创意微改造，成了周边居民的“网红打卡地”，已拆迁的老街坊也赶来拍照，赞叹小区换了新颜。

随着“创意点亮城市角落”行动的推进，在宁波，许多像潜龙社区这样的老旧小区、背街小巷重新焕发生机，如散落的珍珠点亮甬城角落。

微改造 增了幸福感

“每天买菜回来，我们聚在一起，聊聊天、赏赏花。”在潜龙社区的“共享花园”，78岁的孙阿毛老人边给蓝雪花浇水边说。大丽花、玫瑰、绣球花……许多街坊带来了自家最美的盆栽，200多盆鲜花经过创意布置，意趣盎然，使这里成为居民心中的最美街角。

作为首批全国文明城市，今年，宁波市按照高标准、常态化要求，全力争创全国文明城市“六连冠”。结合疫情防控和深入开展爱国卫生运动，在全市组织实施“创意点亮城市角落”行动，通过激发艺术创造力，在老旧小区、背街小巷、城乡接合部等区域的角角落落开展微改造，把卫生死角和“城市伤疤”转变成独特景观，实现人居环境整洁有序、街巷空间优化美化亮化。

“立夏、端午，我们还聚在一起做乌米饭、包粽子，分送给邻居们品尝。有了‘共享花园’，大家的生活更有滋有味了。”孙阿毛说。推窗见绿、开门见景，城市微改造让住在老旧小区、背街小巷、城乡接合部的群众感受到春风化雨般的新变化、与日俱增的幸福感。

在北仑区月琴社区北极里村，原本坑坑洼洼的道路已被画满琴键的“钢琴路”取代；宁波大学附近的农贸街地块经过微改造，摊贩占道、垃圾乱堆的现象不见了；海曙区泰安社区六和嘉园小区的党员志愿者清理胜丰河沿岸堆积的杂物，利用废旧轮胎栽植鲜花，使河岸成为一道美丽风景线……

从打造城市的“客厅”，到关注城市的“角落”，告别手术式的大拆大建，拥抱因地制宜的微改造，宁波以更高的标准推进文明城市创建，让市民享受更高品质的美好生活。

微创意 添了时尚感

更高水平的文明城市，始于更精细的治理。如同绣花一样，宁波匠心雕琢城市的每一个细节，让每一个细节都能展现精致。通过加强顶层设计、加大扶持力度、壮大专家队伍，宁波倡导城市美学，以文化传承、文明植入、艺术融合，开展微改造、微创意、微提升，让城市角落焕发新气息、展现新时尚。

小区里废弃的房子被改造成色彩缤纷的老幼活动室，破败的围墙粉刷一新，绘上了正大火柴厂的火花元素……引入宁波大学建筑设计研究院专家团队参与设计，江北区正大花园小区的微创意改造让居民徐巧英竖起了大拇指：“这里是一百多年前宁波正大火柴厂旧址，童车牌火柴是几代老宁波的共同回忆。微改造不仅让小区更整洁美丽，还点亮了我们老底子的记忆。”

自己动手，从点滴做起，人人以独特创意为城市文明添彩。经过

创意设计，别具一格的七彩晾衣架替代了小区内凌乱的晒衣杆；经过“DIY”，废旧物品摇身一变，成了孩子们喜爱的“坦克”等玩具……在宁波，一个个金点子让城市处处有创新，置身其中时时能感受文明和时尚。

从身边小事做起，从房前屋后改起，“创意点亮城市角落”行动，也让文明健康、绿色环保的生活方式扎根于越来越多市民的心中。在镇海区海港社区港务新村，有一幢建于上世纪80年代的垃圾房，一度堆满杂物。居民集思广益，将其改造成社区垃圾分类服务驿站。从“分类知识培训”到“变废为宝制作”，从周一到周五，驿站天天有活动。“垃圾分类是新时尚！”参与垃圾分类志愿服务的居民陈绪民充满自豪，“现在在我们小区变得更干净、更温馨了，前不久还评上了浙江省垃圾分类高标准示范小区。”

微提升 多了参与感

人民城市人民建，人民城市为人民。宁波在实施“创意点亮城市角落”行动过程中，引导全民参与、激发人民群众的主人翁精神，激发共创美好家园的创意火花。

【下转A8版①】

宁波和浦东新区两地人大常委会签署加强人大工作合作交流协议

翁祖亮余红艺田春华等参加

本报讯（记者吴向正）报经市委同意，宁波市人大常委会和上海市浦东新区人大常委会于7月6日在沪签署了《关于加强上海市浦东新区和浙江省宁波市人大工作交流合作的协议》，标志着两地人大常委会正式建立了常态化、深层次的沟通联络机制，有利于联手发挥人大制度优势和职能作用，共同助推长三角更高质量一体化发展。

上海市委常委、浦东新区区委书记翁祖亮参加相关活动。宁波市

人大常委会主任余红艺、浦东新区人大常委会主任田春华等出席签约仪式。

据介绍，两地人大常委会此次签约，旨在深入贯彻习近平总书记关于推动长三角更高质量一体化发展重要指示精神，落实长三角地区主要领导座谈会精神和沪苏浙皖人大常委《关于深化长三角地区人大工作协作机制的协议》精神，在推动两地经济社会发展中更好发挥人大制度优势和职能作用。

根据协议，两地人大常委会将按照长三角地区主要领导座谈会确定的目标任务和三年行动计划及省级层面合作各项要求，对照两地经济社会发展目标任务和现实需求，围绕实施国家战略、优化营商环境、推进区域发展、生态环境保护等重点领域，依法履行地方人大及其常委会立法、监督、重大事项决定等职责，深入开展两地人大交流合作，为两地实现经济社会高质量发展、服务长三角更高质量一体化

发展作出积极贡献。

两地人大常委会将主动适应新时代长三角一体化发展的任务和要求，找准人大发挥作用的着力点和切入点；抓住涉及两地改革发展的重大事项，探索同步作出决议决定；围绕增强监督实效，共同探索创新监督方式、形成监督闭环；围绕发挥代表主体作用、服务保障代表履职，加强代表工作交流合作，充分发挥辖区内各级人大代表在参与推动长三角一体化发展中的重要作用。

两地人大常委会将建立两地人大常委会主任联席会议机制，建立两地人大日常工作对接联络机制，建立两地人大理论研究合作机制，建立两地人大信息和资源共享机制。

胡军、王建康、戎雪海、李谦及彭志刚参加签约仪式。

烧窑工在革命老区建起花果山

走向我们的幸福生活

记者 何峰

余姚市委报道组 谢敏军

一溪清水从百丈水库奔腾而来，经过百果园前面流向四明湖，果园后面，是云雾缭绕的四明山群峰。梅雨时节，百果园在绿水青山的簇拥中，生机勃勃。

7月3日，记者来到位于余姚梁弄镇汪巷村的百果园。虽然下着雨，但广场上依然停着不少车。位于大门口服务处，果园负责人汪国武和老伴正热情招呼游客选购新鲜水果和果酒。

“百果园种着60多种水果，游客说这里‘月月有花看、月月有果吃’。”汪国武自豪地说。齐腰高的蓝莓树上，像是镶嵌着一颗颗“蓝宝石”；红美人柑橘和日本脆柿，已长到乒乓球大小；密密匝匝的叶子间，成熟的水蜜桃散发诱人香味……行走在百果园里，“移步”便能见到不同水果。

年过半百的汪国武是梁弄人，白手起家，用汗水和智慧将老区的绿水青山变成“金山银山”，如今经营着近500亩的果园。“我年轻

的时候，在梁弄找不到工作机会，只好去外地烧窑，那日子真是苦。”有一天他忽然想到，家乡这么好的山水，种出来的水果肯定好吃，“何不回家建一座‘花果山’，天天与花果为伴？”此后，汪国武白天烧窑，晚上如饥似渴地看水果种植技术方面的书。

“幸福是奋斗出来的”，汪国武一家用汗水浇出“花果山”。1997年，他回到汪巷村租下40亩山地。“我和妻子一锄头一锄头，把40亩荒山开垦成果园。”走在百果园的阡陌间，汪国武很是感慨，“那段时间虽然辛苦，但觉得很有奔头。”

在山坡上种下水蜜桃和蜜梨，汪国武边实践边摸索，很快成为水果种植的行家里手。他意识到，只有两个品种，抵御市场风险的能力太低，必须扩大种植面积、丰富水果品种。

“能致富奔小康，过上以前想都不敢想的好日子，首先要感谢党的好政策。”汪国武说，正当他犯愁时，国家出台了土地流转的相关政策。在汪巷村的全力支持下，他流转了



汪国武在查看水果玉米生长情况。

（何峰 摄）

村里120多亩无人种植的土地，引进了樱桃、冬枣、脆柿等品种。

好山好水种出好水果。“从一开始，我就打定主意要把梁弄的绿色资源利用好。我们尽量采用无公害种植方法，使用有机肥。”汪国

武说。百果园的“生态水果”名气越来越大，生态红利转化为经济红利。

种植规模逐步扩大，水果品种不断增多，销售成为汪国武最关注的问题。【下转A8版②】

为孩子们打开“艺术之门”

“一人一艺”暑期儿童剧公益展演启幕



昨天，儿童剧《神秘的牛奶瓶》在宁波逸夫剧院首演。（周建平 摄）

演艺新篇

本报讯（记者陈青 通讯员王强 毕夏）昨天上午8时30分，随着第一批小学生走进逸夫剧院观看

儿童剧《神秘的牛奶瓶》，2020宁波市“一人一艺”暑期儿童剧公益展演正式启幕。

从昨天开始，逸夫剧院、宁波文化广场大剧院和宁波大剧院上演多部儿童剧，为孩子们打开“艺术之门”。

今日推荐

18项税务轻微违法行为在长三角区域将“首违不罚”

A2版

打赢蓝天保卫战 宁波对高排放非道路机械执法再加码 排放超标拒不整改每台罚款5000元

A3版

国家卫健委发布 10条高考防疫家长关键提示

A5版